

# САМЫЙ МОЛОДОЙ ВУЗ УКРАИНЫ

8 апреля 2002 года решением Кабинета министров Украины был создан Луганский государственный институт культуры и искусств, а 1 сентября 2003 года в нем начали обучение по 12 специализациям первые студенты.

Следует заметить, что хотя ЛГИКИ – самый молодой вуз Украины, он имеет традиции, берущие начало в Луганском колледже культуры и искусств, из стен которого вышло много известных музыкантов, актеров, вокалистов.

Сегодня успешно работают в киевском Театре на Левобережье заслуженный артист Украины Сергей Соловьев, в Сумском театре кукол – заслуженный артист Украины Владимир Хорунжий, молодая актриса Луганского областного русского драматического театра Елена Лукьянченко на двух фестивалях была отмечена дипломами за актерское мастерство. Все они – выпускники режиссерского отделения. Народная артистка Украины, певица Галина Мурзай не только не уступала красотой своего голоса Людмиле Зыкиной и Ольге Воронец, а была лауреатом и дипломантом многих всесоюзных конкурсов, в которых участвовали Л. Лещенко, ансамбль «Писняры» и многие другие эстрадные звезды. Среди выпускников музыкального отделения колледжа такие известные мастера, как ректор Национальной музыкальной академии, профессор О. Тимошенко, народная артистка России, солистка Большого театра (Москва) Л. Сергиенко, профессор Национальной академии музыки им. Я. Сибелиуса (Хельсинки) В. Агопов, лауреат международных конкурсов, солист оркестра Большого театра (Москва) М. Мельников, и многие другие. Не менее славные традиции и художественного отделения, среди выпускников которого много народных и заслуженных художников Украины, известных как на Родине, так и за рубежом.

Сегодня колледж культуры и искусств вместе с уже несколько лет существующей при нем детской школой искусств является составной частью единого образовательного комплекса: школа - колледж - институт.

В профессорско-преподавательском составе Луганского государственного института культуры и искусств такие известные исполнители, актеры, режиссеры, как народные артисты Украины В. Андрияненко, В. Самарцев, В. Савченко, заслуженный артист Украины В. Музыка, заслуженный деятель искусств Украины В. Московченко, заслуженные работники культуры Украины Н. Князева, С. Петрик, В. Саган, член правления Национального союза композиторов Украины С. Турнинев и многие другие известные деятели культуры и искусства.

Луганский государственный институт культуры и искусств по своим особенностям – элитарный вуз – говорит ректор института В.Л. Филиппов. – Здесь нет тысячного контингента студентов, потому что все специальности требуют индивидуального подхода, кропотливой работы с каждым студентом. Нельзя сразу подготовить 100 Прокофьевых или Ван Гогов. Этого не бывает. Каждый студент – это целый мир, и задача педагога раскрыть его неповторимость. Именно в этом особенность нашего института. Его элитарность в индивидуальном подходе к каждому студенту и, конечно, в специальностях, связанных исключительно с искусством и культурой. В отличие от других вузов институт готовит прежде всего исполнителя: артиста, музыканта, танцора, художника. «Преподаватель» – это уже вторая квалификация, которую студент получает в качестве специальности.

Таких вузов, как Луганский государственный институт культуры и искусств, в Украине всего одиннадцать. Они находятся в ведении Министерства культуры и искусств.

Сейчас на двух курсах очного и заочного отделений ЛГИКИ учатся 460 студентов из Луганской, Донецкой, Полтавской, Сумской и даже Московской областей. У института и колледжа имеются два благоустроенных об-

щежития на 280 мест. 75 проц. студентов дневного отделения обучаются на бюджетной основе, на заочном отделении бюджетные места составляют 25 проц.

Студенческая жизнь насыщена и многообразна. Кроме календарных общегосударственных праздников, которые всегда отмечаются весело и интересно, студенты придумывают свои. Так, например, ежегодно проводится конкурс «Мисс и мистер ЛГИКИ». А команда КВН института «Кого позвать?» в 2003 году стала призером Восточноукраинской лиги КВН. В комплексе колледж - институт работают 24 клуба и кружка, среди которых клуб любителей фольклора «Криниця». Летом члены клуба выезжают в фольклорные экспедиции. А те из студентов, кто хочет отдохнуть и подработать, могут на каникулах это сделать в детском оздоровительном центре «Березка».

Институт и колледж являются базой для проведения всеукраинских научных семинаров и конкурсов. Таких, как Всеукраинская научно-практическая конференция «Педагогічні пошуки в галузі мистецької освіти в Україні



на межі третього тисячоліття: традиція, сучасність, перспектива», научно-практический семинар «Молодежный театр как форма развития профессиональной компетенции будущих творцов», конкурс студентов отделений народных инструментов им. династии Воеводиных, конкурс студентов художественных вузов «Серебряный штрих», фестиваль «Фольклорне джерело», Всеукраинский фестиваль современного танца «Золотая осень». Клуб «Криниця» принимал участие в «Школе традиционного гуцульского искусства». Хор «Благовест» - обладатель Гран-при Франции и Золотого кубка международного конкурса хоровой музыки в Польше. Более двадцати лет существует детская филармония «Ровесник», созданная еще при музыкальном училище, ныне составной части колледжа. Ее концертные программы подготовлены студентами и учащимися школы искусств, которая в 2004 году будет преобразована в Малую академию искусств для одаренных детей.

Оркестр народных инструментов колледжа – лауреат всеукраинских конкурсов и фестивалей – считается одним из лучших студенческих оркестров Украины. У института есть студенческий театр, оркестр «Фольк-музик», вокальный ансамбль «Альма-матер», симфонический оркестр, студия звукозаписи.

## В 2004 г. ЛУГАНСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ИНСТИТУТ КУЛЬТУРЫ И ИСКУССТВ ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР ПО СПЕЦИАЛЬНОСТЯМ:

**Музыкальное искусство:** фортепиано; оркестровые струнные инструменты; оркестровые духовые и ударные инструменты; народные инструменты; хоровое дирижирование; академический вокал; народный вокал; эстрадный вокал; музыкальное искусство эстрады; музыковедение, композиция; звукорежиссура;

**Хореография:** народная, современная, бальная хореография.

**Театральное искусство:** актерское мастерство, режиссура театра, режиссура шоу-программ.

**Кино-, телевидение:** дикторы-ведущие теле-, радиопрограмм; режиссура телевидения; телевизионное мастерство.

**Менеджмент организаций:** менеджмент шоу-бизнеса, менеджмент в области рекламы и паблик рилейшнз.

**Изобразительное искусство:** станковая живопись; художественно-компьютерная графика; скульптура; художественное моделирование одежды; искусствоведение.

**Книговедение, библиотековедение и библиография; информационный менеджмент.**

**Иностранный язык (перевод):** английский, французский, немецкий, испанский, итальянский.

Форма обучения – дневная и заочная (на бюджетной и контрактной основе). Вступительные экзамены проводятся по выбранной специальности и диктант по украинскому или русскому языку.

Прием документов до 1 июля на дневное и до 20 июля на заочное отделения.

Справки по телефонам: (0642) 59-02-62, 59-02-73, 52-52-76, 52-71-23, 42-82-92, 49-22-42.